
Итоги работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области в 2014 году

Работа следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области (далее – следственное управление) в 2014 году осуществлялась в соответствии с требованиями действующего законодательства на фоне контролируемого правопорядка.

На территории Томской области состояние преступности осталось на уровне 2013 года, зарегистрировано 20616 преступлений, в аналогичном периоде прошлого года (далее – АППГ) - 20691.

При незначительном снижении количества зарегистрированных преступлений в Томской области, в следственные отделы следственного управления поступило на 1,4% (5131) больше сообщений о преступлении по сравнению с АППГ (5060). Следователями следственного управления расследовано 1262 преступления (АППГ-1272), при этом нагрузка на одного фактически работающего следователя по расследованным преступлениям возросла с 2,1 до 2,3 дела.

Раскрыто и расследовано 22 преступления прошлых лет, из них 8 тяжких и особо тяжких. Раскрыты еще 33 преступления данной категории, в том числе 4 убийства, 26 фактов разбойных нападений, уголовные дела о которых находятся в настоящее время в производстве. Расследованы дела о 17 изнасилованиях (АППГ-21), о 112 убийствах (АППГ-85). 3 убийства совершены с применением огнестрельного оружия, 1 - несовершеннолетним, 39 - в состоянии алкогольного опьянения.

В отчетном периоде в производстве следователей следственного управления находилось 320 дел, преступления по которым совершены несовершеннолетними (АППГ-238). Направлено прокурору – 155 дел в отношении 200 лиц (АППГ-130 в отношении 167 лиц), в том числе: 5 – убийств, 1 – изнасилование, 4 – насильственные действия сексуального характера, 64 – преступления против собственности, 35 – незаконный оборот наркотиков.

В производстве следователей находилось 205 дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (АППГ-195). От преступных посягательств признаны потерпевшими 142 несовершеннолетних (АППГ-175), из которых: в возрасте до 10 лет – 41 (АППГ-39), от 10 до 14 лет – 33 (АППГ-37), в возрасте от 14 до 18 лет – 68 (АППГ-99). Погибло от преступных

посягательств 17 детей (АППГ-12).

Прокурору для утверждения обвинительного заключения направлено 25,6% больше уголовных дела о коррупционных преступлениях.

Возбуждено 13 уголовных дел о преступлениях, совершенных лицами особого правового статуса (АППГ-14). Из них в отношении: 2 - адвокатов (ч.3 ст.33, ч.1 ст.30 - п.«з» ч.2 ст.105 УК РФ и ст.319 УК РФ), 1 - следователя СЧ СУ УМВД России по г.Томск (ч.2 ст.303 УК РФ), 1 - Главы муниципального образования (ч.2 ст.285 УК РФ), 4 - того же лица (ч.1 ст.292 УК РФ), 2 - депутатов сельских поселений (ч.1 ст.222, ч.3 ст.327 УК РФ), 3 - Глав районов Томской области (ч.2 ст.286, ч.3 ст.30 - ч.2 ст.286 УК РФ).

Возбуждено 11 уголовных дел о налоговых преступлениях (АППГ-7). В суд с обвинительным заключением направлено 5 дел (АППГ- 2).

В производстве следователей находилось 8 дел о преступлениях экстремисткой направленности (АППГ-13). Прокурору направлено 5 дел по ч. 1 ст. 282 УК РФ по фактам размещения в сети Интернет видеоматериалов, содержащих высказывания и действия, направленные на возбуждение чувства ненависти и вражды к лицам определенных национальностей, этнических и социальных групп (АППГ-11).

Продолжена работа по обеспечению возмещения материального ущерба, причиненного преступлением. В ходе расследования уголовных дел и рассмотрения сообщений о преступлении возмещен ущерб в сумме 452 957 тыс. рублей, что составило 63,7 % .

Следственным управлением проводилась активная работа по установлению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений. По всем уголовным делам, следователями принимаются исчерпывающие меры по выявлению причин и условий совершения преступлений, вносятся соответствующие представления. Внесено 894 представления, по результатам рассмотрения которых приняты различные организационные меры, в том числе 39 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ-23). По уголовным делам о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, внесено 241 представление, 20 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ-11).

Благодаря принятым в 2013 и 2014 гг. аппаратом следственного управления мерам наметилась устойчивая динамика к сокращению удельного веса уголовных дел, оконченных с нарушенным сроком.

В основном сроки предварительного следствия продлевались по уголовным делам об убийствах и причинении тяжкого вреда здоровью, а также по уголовным делам об изнасилованиях, насильственных действиях сексуального характера и должностных

преступлениях..

Значительное количество уголовных дел, по которым срок предварительного следствия продлевался в связи с проведением психолого-психиатрических, судебно-медицинских, фоноскопических и иных судебных экспертиз обусловлен имеющимися в Томской области проблемами в организации работы ряда экспертных учреждений, что связано с недостаточным финансированием экспертных учреждений и нехваткой количества ставок экспертов, что, в свою очередь, влияет на длительность проведения экспертных исследований, а также на сроки расследования уголовных дел.

Так, Томской клинической психиатрической больницей с 2001 г. не проводятся стационарные судебные психиатрические экспертизы, в результате чего подследственные этапированы для производства указанных экспертиз в другие субъекты Российской Федерации, что увеличивает сроки следствия в среднем на 2-3.

В 6 районах области отсутствуют морги, в результате чего для судебно-медицинского вскрытия трупы приходится перевозить в морги, расположенные в других районах области.

Кроме того, одной из причин длительного проведения экспертиз является длительное проведение лабораторных исследований в отделении сложных экспертиз.

В результате чего, в БСМЭ по уголовным делам судебные медицинские экспертизы трупов в срок до 30 дней не проводятся, в сроки от 1 до 2 месяцев проводятся 50% экспертиз и в сроки более 2 месяцев проводятся - остальные.

Следственное управление на постоянной основе участвует в заседаниях постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Томской области при Губернаторе Томской области (16), в заседаниях координационного совещания руководителей правоохранительных органов Томской области (4). Кроме того, входит в состав ряда совещательных органов при Губернаторе Томской области – совета по противодействию коррупции; межведомственных групп по информационному противодействию (профилактике) терроризму, профилактике и предотвращению жестокого обращения с детьми; областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В истекшем году следственное управление вошло в состав Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба Томской области.

Продолжена работа по обеспечению деятельности Общественного совета при следственном управлении. Состоялось 3 заседания, на которых избран новый председатель Общественного совета, рассмотрены вопросы о пресечении воздействия коррумпированных чиновников на малый и средний бизнес, совершенствовании взаимодействия институтов гражданского

общества с правоохранительными органами по профилактике преступлений в экономической сфере и др.

Состоялось 2 заседания Консультативного совета следственного управления по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей

Создан Союз ветеранов следствия Томской области.

В целях оказания всемерной помощи особенным детям, их социальной поддержки, в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве с Муниципальным казенным специализированным (коррекционным) образовательным учреждением для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, специальной (коррекционной) общеобразовательной школы № 39 VIII вида г. Томска, сотрудники аппарата следственного управления приняли участие в праздничных мероприятиях в связи с празднованием Международного дня защиты детей, Дня Знаний, Нового года. На встречах вручались подарки воспитанникам и школе. Для детей организовывались театрализованные представления.

В следственном управлении обеспечена организация работы в режиме постоянного диалога с гражданами. Продолжают действовать приемная Председателя Следственного комитета, «телефон доверия» (в круглосуточном режиме), Интернет-приемная на официальном сайте следственного управления в сети Интернет, телефонная линия «Ребенок в опасности».

Адрес страницы: <https://tomsk.sledcom.ru/folder/877400/item/901594>